



V OŠ Miren spoznavali naravno dediščino

V letošnjem šolskem letu smo sodelovali v projektu Teden evropske kulturne dediščine, ki je časovno sovpadal s Tednom otroka. Tematika tega tedna je bilo poglobljeno obravnavanje področja kulturne in naravne dediščine na temo Dediščina okoli nas.

Učence 1. razreda je obiskala **Vida Klančič**. Pripovedovala nam je, kako je kot otrok sama preživljala otroštvo. Deklice so se takrat rade igrale s punčkami iz cunj, ki so jim jih naredile mame ali none. Fantje so imeli igračke iz lesa. Zunaj so igrali: kago, babo, ščinkanje ... Poleti so se vsak dan kopali v Vipavi, pozimi se drsali po ledu, če je reka zamrznila. Ženske so perilo prale v reki Vipavi tudi pozimi, ko je bila voda ledeno mrzla. Svetili so si s svečami ali s petrolejko, ki je bila obešena na steni. Njive so orali s plugom, ki so ga vlekli konji ali voli. Jedli so doma pridelano hrano. Najpogosteje so jedli polento, zdrob (gres), repo, zelje, krompir in različne mineštre.

Lučana Petrovič



Obudili velikonočno ciljanje pirhov

Učence 1. in 3. razreda OŠ Miren je v šoli obiskal **Stanko Faganeli** in nam povedal o velikonočnem ciljanju pirhov v Mirnu. Pokazal nam je posnetke o tem, knjige in druge pripomočke. Z njim smo odšli tudi do hiše, kjer se je to tekmovanje prvotno odvijalo. Ker pa je bilo obiskovalcev vedno več, so se preselili na Kampu. Izvedeli smo, da je dogodek vpisan v register žive kulturne dediščine Slovenije.

Učenca 3. razreda sta povedala:

"Najlepše je bilo, ko smo izdelovali pirhe. Na jajce smo dali rastlinico, oboje zavili v nogavico in dali v lonec z vodo in čebulnimi olupki. To smo nekaj časa kuhali."

Manca Stegovec

"Na Kampotu smo imeli vajo v ciljanju pirhov. Dobil sem pet kovancev. Postavil sem se za črto. S palcem in kazalcem sem prijel kovanec in natančno ciljaj v jajce. Potem pa se je začela prava tekma. Spet sem dobil pet kovancev. Žalosten sem bil, ker sem zgrešil vseh pet metov."

Nik Fabjan

Nada Černe



GATIS

POLNI ENERGIJE

Ugodna cena in hitra dostava

Vse za ogrevanje vašega doma na enem mestu

<p>KURILNO OLJE IN DIESEL</p>		<p>Smo edini pooblaščen prodajalec OMV futurPlus kurilnega olja.</p>
<p>PELETI</p>		<div style="border: 1px solid black; padding: 5px; text-align: center;"> <p>Brand partner</p> </div>
<p>BRIKETI</p>		<p>Ugodne cene peletov, briketov, drv, trsk...</p>
<p>DRVA</p>		<div style="border: 1px solid black; padding: 5px; text-align: center;"> <p>Peleti Gatis Premium EN Plus A2 AKCIJA – 225,00 €/t.*</p> </div> <p>Vse energente lahko pri nas kupite preko obročnega plačevanja. Ponujamo vam možnost plačila z vsemi kreditnimi in debetnimi karticami. Za vse energente vam omogočamo dostavo na dom.</p> <p><small>*akcija velja do razprodaje zalog</small></p>

080 2802

energenti@gatis.si

Naročanje tudi na www.gatis.si



Kakšna so ledinska imena v Mirnu

Učenci 4. in 5. razreda OŠ Miren smo povabili **Vlada Klemšeta**, ki nam je na preprost način razložil, kaj so ledinska imena, kako so nastala in se spreminjala glede na popisovalce. Poimenovanja so se prenašala preko ustnega izročila in bila povezana z življenjem ljudi. Nanizal je nekaj najzanimivejših ledinskih imen in povzel, zakaj so taka poimenovanja nastala. Nekatera so do danes že utonila v pozabo. Sledilo je delo na terenu. Vlado Klemše nas je vodil po Mirnu in razlagal, kako so nekoč poimenovali posamezne dele Mirna. Učenci so pozorno poslušali, nato pa ta del poiskali na karti Mirna in nanjo zapisali ledinsko ime. Tako smo spoznali Ostrog ali Otok, se sprehodili do Črepule, Japnišča, se ustavili Pr' Grabci, pot nadaljevali proti Doljnemu koncu, Bregu, Grivam, ugotavljali, kje bi bila Župnca.



Laura Čermelj



Učenci obiskali frnažo



Učenci 7. razreda so si v okviru kulturnega dne ogledali opekarno v Renčah in Biljah. Tako so spoznali delček domače kulturne dediščine, saj Goriške opekarne že skoraj 60 let nadaljujejo bogato tradicijo opekarstva, ki je bilo razvito že v rimskih časih. Začetki opekarstva so bili zelo težki, saj so delavci delali vse ročno. Pri kopanju gline so si pomagali s krampi, z lopatami ter s samokolnicami. Delo je bilo sezonsko. Uvedba računalniškega in informacijskega sistema v letu 1993 je omogočila hitre in drzne tehnološke spremembe.

V Biljah sta nas pri opekarni pričakali **Ivanka Kosta** in **Nataša Nemec**, ki sta nam povedali nekaj zanimivosti o biljenski opekarni. Vanjo nismo smeli vstopiti, saj je zaradi propadanja zgradbe vstop preveč tvegan. Ogledali pa smo si opuščeni biljenski glinokop.

Za konec smo v Domu krajanov Negovana Nemca ob pomoči **Božidarja Batistića** oblikovali izdelke iz gline, v šoli pa smo jih spekli. Dan je bil zanimiv, poučen in ustvarjalen.

Gregor Badalič, 7. a
Fotografija Nika Kogoj



Dediščina v Novi Gorici

Učenci 6. razreda smo obiskali Goriško knjižnico Franceta Bevka. Knjižničarka nam je predstavila otroški in mladinski oddelek, kotiček za pravljice, video sobo, oddelek za tiho prebiranje revij in časopisov ter učilnico. Videli smo največjo in najmanjšo knjigo knjižnice. Pokazala nam je tudi, kako si lahko knjige na bankomatu sami izposodimo in kako jih vrnemo. Peljala nas je v skrivne kotičke knjižnice – v arhiv, v Bevkovo sobo ter v garažo, kjer čaka bibliobus.

Nato smo si na gradu Kromberk ogledali razstavo na temo Begunci. Na hitro smo pokukali tudi v Titovo sobo – repliko pisarne Josipa Broza. Naš zadnji cilj je bil frančiškanski samostan na Kostanjevici v Novi Gorici. Tam smo si ogledali cerkev, grobnico Burbonov ter Škrabčevo knjižnico. Sprehodili smo se tudi po prelepem vrtu starih vrtnic burbonk.

Ivana Dungov, 6. b